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 :در بام هابار برف 

( برای هر  Pr( با استفاده از ضرایبی به بار برف بام ) Pg( برای محاسبه بار برف در بام ها بار برف زمین )2-7-6بر اساس بند )

 متر مربع تصویر سطح افقی آن به کمک این رابطه تعیین می شود.

 
 دیگر های امكان .شود می درنظرگرفته برف بارگذاری كانام یک عنوان به که باشد می متوازن برف بار بیانگر Pr برف بار

که بسته به هندسه پروژه برای  لغزنده برف برف بار انباشتگی نامتوازن بار برف جزیی بار برف حداقل بار برف بار شامل باربرف

 خواهد شد.هر کدام مقداری باید در نظر گرفته شود.که در ادامه توضیح داده 

 

 :كم شيب با بامهاي براي حداقل برف بار

 ده از کمتر قوس پای و تاج بین قائم زاویه با قوسی بامهای برای و درجه پانزده از کمتر شیب با دار شیب های بام برای

 طبق این روابط به طور جداگانه در نظر گرفته می شود.(  Pmحداقل ) بار باید درجه

 
 برف بار با حالتهای ترکیب و تعیین در .شود می محسوب انهجداگ یكنواخت برف بار امكان یک حداقل، برف باردقت: 

 .شود نمی گرفته حداقل درنظر برف بار لغزنده، برف و انباشتگی برف نامتوازن، برف جزیی، برف متوازن،

 

tan−1) به دلیل اینكه شیب بام در اینجا بیش از پانزده درجه می باشد بار برف حداقل را منظور نمی کنیم. 2

7
= 15.94) 
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 تعيين بار برف در سطح زمين:

 در آن از تجاوز احتمال در منطقه، موجود آمار اساس بر که، است زمین افقی سطح روی بر برف لایه وزن Pg زمین برف بار

 .سال( 50 بازگشت باشد )دوره درصد دو سال

 مقادیر با برابر حداقل 1-7-6 جدول در هشد مشخص بندی تقسیم به توجه با باید را کشور مختلف مناطق در زمین برف بار

 :گرفت درنظر زیر

 را منظور می کنیم. 4ما برای مثال در اینجا منطقه 

 
 

Pg=150 
𝒌𝒈

𝒎𝟐
 

 تعيين ضریب اهميت بار برف:

 .آید می بدست( 2-1-6) جدول از برف بار نظر از ساختمان اهمیت ضریب

 
 د.تعیین می گرد 1می باشد و ضریب اهمیت  3نوع کاربری در گروه خطرپذیری مبحث ششم  2-1-6و  1-1-6با توجه به جدول 
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 تعيين ضریب برف گيري:

 2-7-6جدول  از حاصل Ceگیری  برف ضریب کمک به ساختمان بام گیری برف میزان و اطراف ساز و ساخت و محیط ناهمواری اثر

 واحدهای بام، برروی اگر .ندارد وجود اطراف از محافظتی و باشد می رافاط محیط از بالاتر بام ریز، برف حالت در .شود می گرفته درنظر

 نمی تواند بام آن متوازن باشد برف ارتفاع از بیشتر بام ازروی یها برجستگ سایر و بام انداز دست ارتفاع یا و بوده مستقر بزرگ تأسیساتی

 .قرارگیرد ریز ف بر گروه در

 
 

 
 

بند مربوطه این سازه را گروه ناهمواری زیاد در نظر گرفته و معمولا این سازه ها در فضای باز احداث می  با توجه به اطلاعات این جدول و

 را در نظر می گیریم. 9/0مقدار  Ceشوند. پس برای ضریب 
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 تعيين ضریب شرایط دمایی:

 .شود می تعیین مفید، ی عمرسالها در ساختمان انتظار مورد شرایط به توجه با 3-7-6جدول  از Ct دمایی شرایط ضریب

 
قرار  2/1برای سوله ها طبق این جدول سازه های با زیر بام باز و سازه های بدون گرمایش در نظر می گیریم و ضریب دمایی را برابر 

 می دهیم.

 تعيين ضریب شيب:

 αشیب  زاویه برحسب شیب ضریب بدارشی های بام براییكی از مهمترین عوامل موثر بر روی بار برف بام میزان شیب سقف می باشد. 

 تعیین می شود: زیر به صورت

 
 .شود می مشخص دار شیب سطح شرایط به توجه با ، 1-6-7-6بند  طبق 𝛼0زاویه 
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 با توجه به روابط و بند مورد نظر داریم:

𝐶𝑡 = 1.2 → 𝛼0=150 →𝐶𝑠 = 1 −
15.94−15

70−15
=0.98 

 داریم: متوازن بار برف و در نهایت برای محاسبه

𝑃𝑟 = 0.7𝐶𝑠𝐶𝑡𝐶𝑒𝐼𝑠𝑃𝑔 

𝑃𝑟 = 0.7 × 0.98 × 1.2 × 0.9 × 1 × 150 = 111.1
𝐾𝑔

𝑚2
 

 

بار برف محاسبه شده در واحد سطح می باشد. و برای اعمال آن به صورت خطی باید برای قاب های میانی در فاصله ما بین دو قاب و 

 در نصف این فاصله ضرب شود. تدا و انتهااب برای قاب های

 متر. 6با مشخص بودن فاصله قاب ها از یكدیگر به اندازه  به عنوان نمونه برای قاب میانی این کار را انجام می دهیم.

S=111.1× 6 = 666.6
𝐾𝑔

𝑚
 

( Gravity Projected تصویر شده ) جهت اعمال بار برف ابتدا قاب مورد نظر را انتخاب می کنیم. و این بار را به صورت ثقلی

 وارد می کنیم.

توجه: در حالت بارگذاری ثقلی تصویر شده مقدار بار کمتر از حالت ثقلی می باشد و به این موضوع در هنگام بارگذاری سطوح 

 شیبدار باید دقت داشت.

 مراحل زیر را در نرم افزار طی می کنیم:

 تعریف می کنیم. ابتدا الگو بار مورد نظر را از مسیر زیر

Define>Load Patterns… 
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 پس از تعریف الگوی مورد نظر مقدار بار محاسبه شده را از مسیر زیر به قاب های انتخاب شده اختصاص می دهیم.

Assign>Frame Loads>Distributed… 
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 محاسبه بار برف متوازن براي طره )آبچکان(:

 استفاده Ctو  Csیک برای  ضریب از داشت، خواهد وجود برف تجمع امكان که بام، پایین لبه طره روی بر 4-6-7-6با توجه به بند 

 دیوار بر از آن مقدار ولی بود خواهد طره طول برابر تجمع برف ناحیه عرض .شود می برابر دو برف تجمع ناحیه در Prمقدار ولی شده

 .گرفت درنظر متر 5/1از نیست بیشتر لازم را بیرون سمت به سقف زیر

𝑃𝑟𝑐 = (0.7 × 1 × 1 × 0.9 × 1 × 150) × 2 = 189
𝐾𝑔

𝑚2
 

C  در𝑃𝑟𝑐  مخفف حرف اولCantilever به معنی طره 

 . در این حالت تنها آبچكان ها را انتخاب می کنیم.( بارگذاری می کنیم Sبرای آبچكان با همان الگو بار)

  S=189× 6 = 1134
𝐾𝑔

𝑚
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 بارگذاري جزیی:

 .نیست ضروری درصد چهار از بیشتر شیب با طرفه دو دار شیب سقف الراس برخط عمود اعضای برای 7-7-6 ضوابط الاعم

 بارگذاري نامتوازن:

 جوانب تمام از باد وزش امكان نامتوازن بار تعیین در .شوند می گرفته درنظر جداگانه بطور برف نامتوازن و متوازن بارگذاری

 .شود بررسی باید
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 استفاده می کنیم. 3-7-6تدا برای محاسبه وزن مخصوص برف از رابطه اب

γ = 0.43𝑃𝑔 + 220 ≤ 470 
𝑘𝑔𝑓

𝑚3                                                                             
𝑘𝑔𝑓

𝑚2    𝑃𝑔  بر حسب

γ = 0.43 × 150 + 220 = 284.5 
𝑘𝑔𝑓

𝑚3
 

ℎ𝑑 = 0.12 × √7
3

× √100 × 1.5 + 50 
4

 - 0.5=0.36 m 

𝑖 = tan 15.94 = 0.285  

 X =
8hd

3√i
=

8×0.36

3√0.285
 ≈ 1.8 m 
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 𝑃𝑥 = 𝛾ℎ𝑑√𝑖 = 284.5 × 0.36 × √. 285 = 54.7 
𝑘𝑔𝑓

𝑚2
 

بار نامتوازن برف رو به باد                                                        
𝑘𝑔𝑓

𝑚2
    111.1=33.33 𝑃𝑟𝑢 = 0.3𝑃𝑟 =  0.3 ×                         

               بار نامتوازن برف پشت به باد                                 
𝑘𝑔𝑓

𝑚2
    111.1+54.7 =165.8 𝑃𝑟𝑢 = 𝑃𝑟 +  𝑃𝑥 =    

 ضرب کنیم. 6قاب میانی( باید در  ص کردن بار واحد طول برف )در اینجا برایبرای مشخ

×Su=6  رو به باد  33.33 ≈ 200 
𝑘𝑔𝑓

𝑚
 

×Su=6                                                               پشت به باد                                     165.8 ≈ 995 
𝑘𝑔𝑓

𝑚
   

u  دراینجا مخفف حرف اولUnbalanced ازنبه معنی نامتو 

( را تعریف کرده و مقادیر بار را اختصاص می دهیم.و همچنین فاصله پشت به باد را هم باید از روشی که در  Suدر ابتدا الگو بار )

 ادامه گفته می شود اعمال می کنیم.

اشد.( شت به باد بزن را برای جهت مثبت و منفی )با فرض اینكه یک طرف شیب یک بار رو به باد و یک بار پدقت: حالت بار نامتوا

 در نظر می گیریم.

 زیر را در نرم افزار طی می کنیم:مسیر 

ابتدا فرض می کنیم جهت باد از چپ به راست نما می وزد.دقت داشته باشید به دلیل اینكه اندازه تاج تا پای شیب را تا شانه 

ا برای محافظه کاری این بار را می توان به صرفنظر کردیم ام Suمتر( از بارگذاری بر روی آبچكان تحت حالت بار 7گرفتیم )

 .کیلو گرم بر متر( 1134)مقدار آبچكان هم اختصاص داد.

نكته: به دلیل اینكه در اینجا سوله از نظر هندسی متقارن می باشد تنها برای یک جهت را بارگذاری می کنیم.اما در شرایطی که 

 عریف کرده و برای هر جهت با همان نام اعمال کنید.ت Sunو Supسازه نامتقارن بود می بایست دو حالت بار
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نیاز است فاصله مورد نظر را بدست آورده  Pxدر رابطه با اعمال بار برف در حالت پشت به باد برای در نظر گرفتن مقدار 

 (7-1.8=5.2 ) 

مراحل اختصاص بار این و همچنین با کلیک راست بر روی عضو مورد نظر اندازه طول کل عضو را یادداشت کرده و در 

 را اعمال می کنیم. فواصل

 
وارد کرده و سپس اندازه های مورد نظر را در قسمت  Uniform Loadرا در قسمت  Prبرای اعمال بار پشت به باد ابتدا مقدار 

Trapezoidal Loads .وارد می کنیم 

 
 

 انباشتگی برف در بام پایين تر:

 ایین دست )بچه سوله( نداریم. بند مذکور را به کار نمی بریم.در این پروژه به دلیل اینكه بام پ
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 برف لغزنده:

 دو از بیشتر شیب با لغزنده های بام برای باید ایین ترپ سقف به آن ریختن و بالاتر دار شیب بام از برف لغزش از حاصل بار

 .شود گرفته درنظر باید درصد 15 از بیشتر شیب با بامهای سایر برای و درصد

 از آیین نامه موضوع بحث ما در اینجا نمی باشد.)به دلیل نداشتن بام پایین تر( 11-7-6بند این 

 بار باران بر برف:سر 

 با بام برای( 3 و 2 قمناط) مترمربع بر کیلونیوتن 25/0 از بیشتر ولی کمتر و مربع متر بر کیلونیوتن 1 زمین برف با مناطق در

 اضافه متوازن برف بار به مربع متر بر کیلونیوتن 25/0مقدار به باران سرباربرحسب مترمی باشد(  W)درجه  W/15از کمتر شیب

 برف جزیی بارگذاری بار یا و حداقل برف بار نامتوازن، برف بار لغزش، انباشتگی، اثر با همراه نیست لازم بار این .شد خواهد

 .شود گرفته درنظر

 دی ندارد.می باشد این موضوع کاربر 4دلیل اینكه در این پروژه منطقه مورد نظر ما منطقه به 
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